



瑞安日报

与您同心 与您同行

温州市智能制造现场推进会在瑞举行 未来三年，我市将培育500亿级智能装备产业集群

本报讯(记者 张洵煜)8月30日,温州市智能制造现场推进会在我市举行。会议传达了省委常委、温州市委书记陈伟俊对智能制造工作的批示要求,温州市副市长汪驰,我市市委副书记、市长麻胜聪参加会议。

据了解,近年来,温州市把数字经济作为“一号工程”来抓,启动“千企智能化改造”行动,全市已培育了30多个国家级智能制造试点应用企业和项目,打造了120多个国家级、省级企业技术中心和工业设计中心。今年上半年,全市技改投资在去年高基数的基础上又增长29.6%,增速居全省第一。

就温州全市智能制造工作,陈伟俊要求,希望各地各部门以此次现场会召开为契机,紧扣“奋战1161,奋进2019”主题主线,深入开展“三助三红”专项活动,扎实推

进政策体系、创新体系和服务支撑体系建设,打造更多的智能制造示范车间、示范工厂和示范企业,加快企业装备智能化、设计数字化、生产自动化、管理精益化、营销服务网络化步伐,引领面广量大的传统企业更好走上依靠创新、依靠人才的高质量发展轨道上来,进一步打响“温州智造”品牌,加速培育新动力、形成新动能,充分展现“两区”建设新成效、重塑民营经济新标杆。

“温州发展智能制造,有动力、有潜力。”汪驰指出,当下的智能制造,不仅要提效率,更要提效益;不仅要改造设备,更要改造全生产过程;不仅要线下改造,更要加快线上云端提升;不仅要卖产品,更要卖服务。智能制造是一项系统工程,需要政府、企业和服务机构多方共同努力,打造灵活实用的政策支撑、功能集成的平台支撑、精准高效的服务支撑、优先倾斜的金融支

撑和动力强劲的产业支撑。

我市是传统工业大市,工业企业达1.5万家。面对产业转型步伐不快、企业生产效率不高、产品竞争力不强等三重困境,我市抢抓全省数字经济“一号工程”、“温州两区”建设机遇,大力实施智能制造“个十百千万”工程,坚持把智能制造作为传统工业迭代升级的突破口,列入全省首批4个智能制造专家委员会指导县,国家级两化融合管理体系贯标试点企业数量居温州首位,2019年省“四个百项”重点技改项目数量居温州首位。我市坚持把智能制造作为数字经济加速崛起的突破口,列入全省数字化车间和无人工厂创建试点,国家级智能制造综合新模式应用项目数量占温州一半,数字经济核心产业制造业、高端装备制造业增加值稳居温州前列。

下步,我市将着力打造智能制造应用

的新高地,三年实施企业智能化改造1000家,培育智能制造示范企业100家,列入国家级和省级智能制造试点示范项目10个。着力打造智能制造装备的输出地,引一批工业机器人、工业互联网等智造领域龙头企业,培育一个500亿级智能装备产业集群,打响“瑞安智造”品牌,为温州“两区”建设贡献更多瑞安力量。

麻胜聪指出,要环境先造,全方位构建智能制造新生态,强化一揽子政策撬动、多层次平台推动、专业化人才带动;要模式先转,全方位开辟智能制造新路径,以“知名服务量身定制”推动生产智能化,以“龙头企业领衔技术攻关”推动产品智能化,以“工业互联网平台”推动管理智能化;要样板先行,全方位释放智能制造新效应,提升一批行业,裂变一批重大项目,培育一批新兴产业。

当日,会议启动温州市千企智能化改造咨询诊断行动。据了解,该行动采用政府购买形式,计划全年完成“一对一”入户诊断300家左右,并在诊断基础上完成项目初步方案设计100个左右,争取用3至5年实现规模以上工业企业智能制造咨询诊断全覆盖。

会上,与会人员观看我市智能制造专题片,瑞立集团、庄吉服饰等企业交流发言,胥军博士作《智能制造发展观察与推进策略》演讲等。



市十六届人大常委会第二十四次会议召开

本报讯(通讯员 李梦娜 记者 陈希林)8月29日至30日上午,市十六届人大常委会第二十四次会议召开。市领导麻胜聪、叶建辉等参加会议。

会议听取和审议了市政府关于上半年我市经济社会发展情况和下半年政府工作的报告,关于2019年上半年国民经济和社会发展规划执行情况的报告,关于2018年地方财政决算报告,市经信局等10个部门2018年决算报告的说明和2019年上半年地方财政预算执行情况的报告,关于2018年度本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告;听取和审议了市政府、市人民法院、市人民检察院、市公安局分别关于食品药品环境保护领域违法犯罪行为处置工作情况的报告和市人大常委会法制内司工委的调研报告,市政府关于企业上市工作情况报告审议意见落实情况的报告和市人大常委会财经工委的调查报告;听取和审议了瑞安市生态文明建设规划(2018-2025年)和瑞安市2019年重点建设计划调整方案。

会议表决通过了关于批准2018年度地方财政决算的决议,关于同意瑞安市2019年重点建设计划调整方案的决定,关于瑞安市第十六届人民代表大会个别代表资格审查的报告及相关人事议案,关于许可对市十六届人大代表蔡贵者采取取保候审强制措施的决定。

会议任命蔡仁敏为市第十六届人大常委会建设委员会副主任委员,薛颖为市第十六届人大常委会办公室副主任。会议接受邵万梅辞去市第十六届人民代表大会代表职务,免去其市第十六届人大常委会财政经济工作委员会主任职务。

叶建辉充分肯定了上半年政府工作取得的成绩,认为市政府紧紧围绕市委统一部署和市十六届人大三次会议确定的目标任务,真抓实干、开拓创新,实现了质量效益变好、发展环境变好,呈现出了工作亮点多、上级好评多的良好态势。他指出,市政府要以“三助三红”专项活动为载体,继续紧盯目标,大抓落实、奋勇争先,确保高质量完成全年各项任务;围绕市十六届人大三次会议建议案,加大办理力度,争取在规定时间内完成规定任务。

叶建辉要求,认真抓好同级审、食药领域违法犯罪行为处置、企业上市等三项议题审议意见的落实,思想上要再重视,落实上要再加码,机制上要再完善。深入学习贯彻省委人大工作会议精神。全市人大系统要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,全力协助市委做好人大工作会议的筹备工作,在深刻领悟把握会议精神的基础上,结合瑞安实际,谋划高水平推进新时代我市人大工作和建设的具体举措。

会后,温州市自然资源和规划局副局长、教授级高级规划师、国家注册城市规划师张静作题为《都市区视角下的瑞安发展》的专题讲座。

壮丽70年 奋斗新时代

“瑞安之声”原创音乐汇推动瑞安原创音乐发展 奏响曼妙旋律 碰撞思想火花

本报讯(记者 陈京子/文 庄颖和/图)“解放路,老的城,窄的街,旧的楼,熙熙攘攘,回荡耳边的叫卖声,久久不能散。”一首《解放路》引起了众多瑞安人的共鸣。8月29日,“瑞安之声”原创音乐论坛举行。论坛上,我市原创音乐代表作品《梨木春秋》的词作者黄晨辉、《解放路》曲作者范继忠介绍了其作品的创作思路和感想,并现场演唱了这两首歌曲。

“我就是解放路边上长大的,一看到这个歌词就想到了我的童年。与其说我在创作,倒不如说是在写我的小时候,写一段你我共有的回忆。”范继忠讲起创作的心路历程,为了让歌曲更加好记好听,他和词作者把歌词再次提炼精简,让整首歌曲变得更接地气。

据了解,此次论坛是“瑞安之声”原创音乐汇活动系列活动之一,由市委宣传部、市教育局、市文联主办,旨在庆祝中华人民共和国成立70周年,充分展现瑞安音乐艺术氛围和音乐艺术水准,推广和发展优秀本土原创音乐与创作团队,激发广大艺术家和音乐爱好者的创作热

情,推出更多优秀原创音乐作品和原创音乐人才。

论坛上,中国音协流行音乐学会主席、中华文化促进会音乐产业联盟主席、著名词曲作家、音乐制作人,音乐教育家付林作了《原创音乐如何立足本土》的主题发言。活动期间,还邀请了浙江师范大学音乐学院教授、硕士研究生导师、浙江省音乐分析学会副秘书长张艺作《歌曲旋律写作基础》专题讲座,提高瑞安音乐家原创水平;制作《瑞安之声》原创音乐CD专辑,在全国知名音乐平台进行推广、宣传;并举办了第二届“砥砺”原创音乐会为瑞安人民奉献精湛的原创音乐视听盛宴。

“近年来,市委市政府高度重视文艺作品原创,每年拨付100万元用于奖励文化精品创作。同时,通过搭建推介平台,多形式多渠道推广瑞安本土音乐人原创音乐作品;搭建交流平台,组织基层文艺骨干赴外地学习,邀请业界专家来瑞开展培训;搭建展示平台,开展“四个一批”文艺人才培养,连续三年组织全市百余支文艺队伍进行大采风大创作大比拼,引导文艺团队开展文



我市举办第二届“砥砺”原创音乐会

艺送下乡活动,今年以来已经累计开展了432场。”市委宣传部相关负责人说。

据了解,近年来我市文艺人才原创能力不断提升,文艺精品不断涌现。歌曲《鼓词与摇滚》登上央视舞台,《许逊诗韵》获得全国第九届村歌大赛金曲奖,《解放路》在全球

200多家音乐平台共同发布,一首首展现瑞安人精神、瑞安城市形象的原创音乐精品力作收获点赞。



“三破三皮”换来百分百协议签约 “最大拆改难度”联光村棚改项目昨拆除危房

首席记者 夏盈瑜

昨日,在汀田街道联光村,一片危旧房密集的区域,挖掘机正在工作,6户约300平方米危房被现场拆除。被拆除的是联光村棚改项目D级危房。

“项目进度很快,我们要住上新房了。”拆除现场,村民们围观、拍手称快。

联光棚改项目是我市重大民生工程,是贯通文苑路全线、打通东新城与104国道之间“中梗阻”的重大项目,今年8月5日实现签约100%,也是我市首个由政府主导且实现协议清零的团块改造项目。9月16日是汀田街道联光村棚改项目最后的腾空期限,目前项目已腾空186户65%以上,眼下仍在有序地腾空。

凡是了解这件事的人,都知道当地征迁签约工作情况复杂、矛盾错综,难度超乎想象,被人们喻为“最大拆改难度”的项

目。当地有一个出名的“十二字工作法”:想破脑袋、磨破脚皮、说破嘴皮。干部们硬是以“三破三皮”的担当和作为,完成最难的任务。

从怀疑到肯定

2017年6月,联光村棚改项目攻坚组刚入驻联光村时,就遇见了巨大的拦路虎。“观望,怀疑,不支持。他们担忧并怀疑安置房能否如期建设完成。”攻坚组组长张宏力和攻坚组成员在一次次进村入户中发现:棚户区改造有着巨大的心理阴影。

联光村原先有个百姓自建的旧村改造JS团块项目,因房价下行、遭开发商跑路,“烂尾”达7年之久,“这个工程与棚户区改造无关,可要征迁,首先得攻克这道难关。”攻坚组积极与市里相关部门沟通争取政策支持,通过诉讼,解除该村与原来开发商的合同,引入新的承建商,JS团块建

设重新启动,拆迁工作也随之顺利开展。

“事实证明,只要帮百姓算好账,他就没有顾虑了。”张宏力说。项目征迁过程中,还得到了住建、市监、税务等多个部门的大力支持,工作迅速推进。

在行进过程中,心与心的距离在拉近——

“上午忽然接到电话,一位拆迁户回家过清明节,想在临走前把拆迁安置补偿协议签掉。放下电话说走就走,没想到一签还是三户。虽有负春光,但想想离完成联光村棚改任务的目标又前进了一步,还是觉得很欣慰的。”

这是2017年某日,项目攻坚组副组长鲍树锋朋友圈的内容。与他叙述的一样,不管过节还是平时,不论早晚:拆迁户的需要,就是攻坚组的使命。当日,这一朋友圈点赞诸多,大家被攻坚组“真心真情暖民心”皆大欢喜的结局感动。一群用心用情的干部,把工作做到了群众的心坎里,最终也拆除了群众的“心墙”。

从99%到100%

行百里者半九十,越到最后任务越艰巨。今年年初,项目征迁签约率已达99%,只剩下最后五户没有签协议,6个月过去了,征迁工作仍无法突破。

